

[»](#) [新闻资讯](#) [»](#) [业界新闻](#) [»](#) 江苏省图书馆学会蝉联“江苏省哲学社会科学先进学术社团”荣誉称号 来源：江苏省图书馆学会

江苏省图书馆学会蝉联“江苏省哲学社会科学先进学术社团”荣誉称号 来源：江苏省图书馆学会

[业界新闻] 2022-01-21

2022年1月17日，江苏省图书馆学会常务副理事长、南京图书馆副馆长全勤作为理事参加江苏省社科联九届二次理事会议。会上，江苏省图书馆学会再次被授予“江苏省哲学社会科学先进学术社团”荣誉称号，并奖励1万元，在全省社科类学会中起到了良好的榜样和示范作用。该奖项三年评选一次，这是江苏省图书馆学会在2019年获得该荣誉后蝉联。

为表彰一批导向正确、成果丰硕、作用显著和影响良好的学术社团，树立起江苏省社科学术社团的工作标杆，不断提升全省社科学术社团的政治引领力、学术创新力、决策咨询能力和社会影响力，推动江苏省社科学术社团为江苏“争当表率、争做示范、走在前列”提供思想理论支撑，贡献智慧力量。根据省委办公厅、省政府办公厅《加快推进社科强省建设实施意见》精神和《2021年江苏省社科联工作要点》安排，2021年8月，省社科联党组决定开展第三届江苏省哲学社会科学模范学术社团评选活动，并专门下发《关于评选第三届江苏省哲学社会科学模范学术社团的通知》（苏社联发〔2021〕74号），按照导向要求、基础建设、业务建设、社会评价四个部分确定了评选标准。为此，专门成立评审专家组，具体负责评审工作。专家组由省委宣传部、省民政厅、省人社厅等单位相关部门负责人和社团专家学者组成。对评分排前20名的参评社团授予第三届江苏省哲学社会科学模范学术社团称号，对评分排前21-40名的参评社团授予江苏省哲学社会科学先进学术社团称号，对6家参评社团授予“第三届江苏省哲学社会科学先进学术社团（提名）”称号。

评选活动开展后，江苏省图书馆学会积极响应，认真准备材料，将2018-2020三年的工作进行分类梳理总结，装订成册进行申报，经过专家评审、网上公示等程序，最后在全省1000多个学术社团中脱颖而出，被评选为2018-2020年度江苏省哲学社会科学先进学术社团称号。2018年至2020年三年间，江苏省图书馆学会在省文化和旅游厅的领导下，在中国图书馆学会、省社科联、省民政厅的指导和关心下，按照《江苏省图书馆学会章程》和工作目标，不断加强自身建设，加强业务培训，推动学术研究，扩大合作交流，促进全民阅读，进一步促进了我省图书馆事业的建设与发展。过去的三年，头绪是繁多的，任务是繁重的，成效也是显著的。开展各类学术征文活动39次，各类培训班12次，学术研讨会26次，先后18次获得中国图书馆“优秀组织奖”等荣誉称号，2019年首次被授予“江苏省哲学社会科学先进学术社团”荣誉称号。（一）坚持正确的工作导向，牢固树立“四个意识”，与党中央保持高度一致。贯彻执行党的路线、方针、政策，严格遵守国家法律法规，积极开展党建工作。确定党建工作联络员，开展相关党建活动。坚持“双百”方针，学风正，会风民主，累计开展300余场次，繁荣了学术，浓厚了学术氛围。围绕中心，服务大局，服务学科发展。（二）围绕中心大局，开展重大理论和现实问题研究，工作绩效显著，得到了各方的好评。一是拥有一批“333工程”等学科带头人。省图书馆学会共有现有理事147人，常务理事49人，负责人11人。其中，绝大多数为本科以上学历，12人为“333工程”学科带头人。二是加强学术研究，夯实业务工作，获得了奖项。三是成功举办了39项学术活动，在业界学界引起了较大的影响。重点是2018年3月在扬州隆重召开江苏省图书馆学会七届四次理事会议暨学术交流研讨会，2018年11月在南京成功召开全国新时代公共图书馆服务与建设创新研讨会，2019年1月在全省开展第六届图书馆学情报学学术成果评奖，2019年1月在全省开展江苏省图书馆学会立项课题评审，2019年10月在徐州工程学院逸夫图书馆召开江苏省图书馆学会2018-2019学术年会暨纪念成立40周年学术研讨会，2020年7月举办“江苏省就业公益知识服务和知识竞赛”，2020年8月举办第三届江苏省“超星杯”图书馆创新服务征文，2020年10月举办川吉苏冀桂五省（区）图书馆学会第十七届学术研讨会。四是编辑出版学术著作、学会会刊及学术成果，学术权威性、吸引力和学科发展推动力较强。不断创新工作，完成了会刊和网站的改版工作。（三）内强素质，外树形象，扎实的工作得到了业界和领导的肯定和好评，走在了全国图书馆学会的前列。一是加强业务联系，省学会的整体形象不断得到提升。二是勇于争先，创新发展，取得了诸多荣誉。（四）加强基础建设，规范内部管理，积极推动各项工作向正规化制度化发展。一是对内加强内部管理，制定并严格执行了管理制度。二是加强组织建设，夯实了工作基础，2019年5月在宜兴市图书馆胜利召开了江苏省图书馆学会第八次会员代表大会，进行了换届。顺利通过了社会团体年度检查。三是加强领导班子建设，理事会和常务理事会充分发挥作用，理事长积极履行职责，具有较强凝聚力。四是不断加强队伍建设，广泛团结凝聚本学科、本行业、本领域各类人才，理事年龄结构合理。（马云贺）